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CARPANLAR VE KATLAR

o 4=

M.8.1.1.1. Verile,uupaa sayllarin pozitif tam sayi carpanlarini bulur, pozitif tam sayilarin pozitif tam
lm carpanlarini Usli ifadelerin ¢carpimi seklinde yazar.

M.8.1.1.2. iki dogal sayinin en biiyiik ortak bélenini (EBOB) ve en kiiciik ortak katini (EKOK) hesaplar, ilgili

problemleri ¢ozer.

M.8.1.1.3. Verilen iki dogal sayinin aralarinda asal olup olmadigini belirler.



3.

CARPANLAR VE KATLAR
Pozitif Tam Sayilarin Carpanlari

Kenar uzunluklari a ve b olan dikdértgenin alani a.b dir.

Alan : 42 m?

Dikdértgen seklinde ve kenarlari metre cinsinden tam say!
olan bahc¢enin alani 42 m? dir.

Bu bahgenin ¢evre uzunlugu asagidakilerde
olamaz? l'\

A) 86 B) 48 )34

Kumbarasini agan,Semih, parasini her giin kumbaradan
¢tkan toplam paranin kendisi harig farkl bir garpani olacak
sekilde harciyor:Besinci giin sonunda Semih'in parasi ta-
mamen bitiyor.

Buna gore Semih'in kumbarasindan cikan-toplam para
asagidakilerden hangisi olabilir?

12 sayisinin tim pozitif tam sayi carpanlari e@a@dakiﬂ
loya yerlestiriliyor. Taral kisimlar bos blrakw

’ — 4

—> 24

_>B

vy

12 A 48
Ayni satirdaki sayilarin ¢arpimlari tablonun yanina, ayni
sutundaki sayilarin ¢carpimlari tablonun altina yazilmistir.

Buna gére, A + B kactir?

4. Bilgi: Bir sayinin karesi seklinde yazilabilen sayilarin pozi-
tif carpan sayisi tek sayidadir.
—>1?
—»2°
—>3°
I ll!l l jyllardan hangisinin pozitif car-
pan sayisi
A) 196 ) 144 D) 121
ot
A~ Al g*

islemi yu nimlanmigtir.
ore, a ve b sayma sayilari olmak tizere,

ve Akilli

= A

' e

ise iki basamakli en buyiik A tam sayisi kactir?

yq‘ D) 40

A) 90

p—

6. Birsayiyi tam olarak bélen sayilara, o sayinin ¢arpanlari ya
da bdlenleri denir.

[aIl=1le](e ][] =] e]

Yukarida bir dogal sayinin pozitif carpanlari klglkten bi-
yuge dogru verilmistir.

Buna gére, A + B + C ifadesinin degeri asagidaki sayi-
lardan hangisinin tam katidir?

g,
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11.

Kenar uzunluklari a ve b olan dikdértgenin alani a.b dir. 9.

96 cm?

Kenar uzunlugu santimetre cinsinden tam sayi olan dik-
dortgenin kenar uzunluklar 1 cm'den biyUktur.

Sekildeki dikdértgenin alani 96 cm?ise bu sartlan sag-
layan kac farkh dikdértgen cizilebilir?

A) 3 B) 4

=
<
[
>
N
o,
B
@ o s :
/ o
Yukaridaki sekilde dairelerin igindeki say! kendisine bagli
iki karenin-igindeki sayinin carpimina-esittir.
Buna gére, (A + B) —(C + D) isleminin sonucu asagida-

kilerden-hangisidir?

i S T
-
aniye 30

12saniye 21 saniye " 48s

-

;;\\\i\\l Wiy,

v

~ A).Ahmet

B u
saniye 18 saniye 15ﬂmiye

Ardisik iki sayinin ¢arpimi kendisine esit olan sayilara
"Engarpan" sayilar denir.

Ornegin; 6 sayisinin carpanlarindan ikisi 2 ve 3'tiir. Bu sa-
yilar ardisik oldugu icin 6 sayisi engarpan sayidir.

Yukarida verilen bilgiye gére, asagidakilerden hangisi
encarpan sayi degildir?

B) 90

C) 132

D) 144

Semih

Yukaridaki hedef tahtasina atig yapan Ahmet, Eren, Mus-
tafa ve Semih sirasiyla yesil, kirmizi, sari ve mavi bdlgeyi
vuruyor. Oyunda kazanilacak puan, vurulan bélgedeki sa-

yinin pozitif sa‘adardm
Blﬁﬂ;mada 3. kim olmustur?

B) Eren
D) Sémih

N ' L

24 saniye

Bir 1sikli pano Gzerindeki harfler ve yanma sureleri yukarida verilmistir. Isik yandigi zaman harfler gérilmekte, yanmadigi zaman

gOrilmemektedir.
Ornegin; | harfi 12 saniyede bir
S harfi 21 saniyede bir
T tarfi 48 saniyede bir yanip sénmektedir.

Ekrandaki saat tam 18.00'i gésterdiginde yanmaya baslayan bu panoda, saat tam 18.21'i gésterdigi anda goriinen yazi

asagidakilerden hangisi olur?

A) ISANBU B) iSABUL

g,
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CARPANLAR VE KATLAR

Asal Sayilar

Hem kendisi hem de her bir rakami asal olan sayilara "apa-
sal sayilar" denir.

Ornegin; 257 sayisi
2,5, 7 ve 257 asal say!,
bu sebeple 257 sayisina apasal say! denir.

iki basamakli en biiyiik apasal say! ile iki basamakli en
kicuk apasal sayinin toplami kactir?

A) 108 B) 100 C)98 D) 96

iki tane asal sayinif garpimi seklinde yazilabilen pozitif tam
sayllara "yari asal" sayilar denir.

AKkif, yari asal sayilari tespit eden "SEMI PRIME" isimli bir
telefon uygulamasi gelistiriyor.

-

Uygulama agikken en Ustteki iﬂutuya birer pozitif tam
sayi giriliyor. Uyg a bu iki sayiyi ¢arpip sonucunu altta-
ki carpim kutusuna yansitiyor. Yansiyan say! yari asal ise
"SEMI PRIME" kutusu yesil renkte yaniyor.

Asagidaki sayilardan hangisi carpim kutusuna yansidi-
ginda SEMI PRIME kutusu yesil olarak yanar?

A)8 B) 12 C) 15

—

D)\30

"

-
. Butin asal sayilar tektir.

. Iki basamakli en kiiciik asal sayinin rakamlari toplami
2 dir.

lIl. iki asal sayinin toplami daima asaldir.

Asal sayilarla ilgili yukarida verilen bilgilerden hangile-

ri dogrudur?

A) Yalniz |

C) Il ve

B) Yalniz Il
D) I, 1l velll

%,

Wiy,

\

Asal olan AB iki basamakli sayisinin rakamlari yer degis-
tirildiginde elde edilen BA iki basamakli sayisi da asal olu-
yorsa, bu sayilara "simetrik asal sayilar" denir.

Asagdidakilerden hangisi simetrik asal saylya 6rnek ola-
rak verilemez?

A) 13

1/

a ve b dogal sayilar olmak Uzere,

(@-3).(b+7)=17

olarak verilm|'§tir.

1ve Akilli

9

Buna gore, a.b ifadesi asagidakilerden hangisine esit-

i

6. p bir asal say1 olmak Uzere, p + 2 sayisI da asal oluyorsa
veya p + 2 sayis! iki asal sayinin carpimi seklinde yazilabi-
liyorsa p'ye bir "Chen Asali" denir.

Yukarida verilen bilgiye gore asagidakilerden hangisi
Chen asalina 6rnek olarak verilemez?
A) 13 B) 17 C) 43 D) 59

10 ;: I

N
Ao



7. Aralarindaki fark 2 olan asal sayilara "lkiz Asallar" denir. 8. 1 2.3 4 5.6 7 8 9|10

11112 |13 |14 |15 |16 | 17 | 18 | 19 | 20

Ben yukaridaki’
tanimdan higbir sey §

21 122 123 |24 25 26 27 28|29 | 30

31 3233 3435 36 3738 39 40

41 42 | 43 |44 45 | 46 47 | 48 | 49 | 50

Yukaridaki tabloda verilen sayilardan asal olanlari bo-
yadigimizda asagidaki gorintiilerden hangisini elde

My, -

Ben sana anlatayim. 4
asal, 43 asal. Aralarindaki

SEEIN e Akilli

7/
C) D)
of -
/
9. Bir futbol takiminda kaleci hari¢ 10 futbolcu bulunur. W belirli bir plan dahilinde bu 10 futbolcunun saha dizilimini

belirler. Bu dizilime de sistem denir. Sistemdekivilk say! defansta kag futbolcu olacagini, o
olacagini, en sondaki say! ise forvetté | kag futbolcu olacagin ifade eder. .

rtﬁ(i say! orta sahada kag futbolcu

Omegin;  3-4-3 s@mi

—
A milli futbol takimi teknik direktérii, defanstaki oyunculara 1°
oyuncularina ise 20'den 29'a kadar forma numira3| se‘leri oylemistir.

Tum futbolcular asal ve birbiri’ farkh sayilar sectigine gore, teknik direktdr takimi hangi sistem ile oynatmaktadir?

-

, orta saha oyuncularina 10'dan 19'a kadar, forvet

g,

i,
"n,

[
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CARPANLAR VE KATLAR

Asal Carpanlar

60
30
15
5
1

Yukarida carpan algoritmasindan yararlanilarak 60 sayisi
asal carpanlarina ayriimigtir.

Buna gére, x + Yy + z isleminin sonucu kactir?

A)5 B) 8 ©).10 D) 12

128 sayisinin kag farkl asal ¢carpani vardir?

A)1 B) 2 C)6 D)7

-

m O O W >

1

Yukarida carpan algoritmasindan yararlanilarak A sayisi

asal ¢arpanlarina ayrilmistir.

Buna gore, asagida verilen ifadelerden ﬁinin de-

geri digerlerine gdre d%bﬁy‘lr?

A) A ’ B) E
C D

A C
C) D D)E

90 sayisinin asal carpanlarinin carpimi seklinde yazihisi

5.

Lve Akilli

Asagidaki sayilardan hangisinin asal carpanlarinin sa-
yisi digerlerinden fazladir?

A) 125 B) 81 C) 32 D)6

4g sayisini bolebilen asal sayilarin
£0pIam kagtir?

»

Busra

A) Asaf
C) Cihangir

em
Ogr in M§ oldugu soruya égrenciler-
angisi dogru cevap vermistir?

B) Busra
D) Didem

asagidakilerden hangisidir?

B) 2°.3°5
D) 235

A)2.3%5
C) 2.3%.5°

Wity
",

g,

[
N

gy
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7.

Asal carpanlarinin ¢carpimi seklinde yazilisi 2%.32.7 olan
say! asagidakilerden hangisidir?

A) 108 B) 504 C) 607 D) 1512



8. x ve y asal sayl olmak Uzere, asagidakilerden hangisi 12. @
x2.y seklinde yazilamaz? / \
A) 20 B) 45 C) 100 D) 175 5
2 2
2 /2 /5 25
2 5 5
li an agacinda kutularin icinde yazan ifa-
sagidaverilenlerden hangisi dogrudur?
g B) g -3
9. 540 = 2°.3°5° o b
9 .. . C)==5 D) —=100

olduguna gére, abc lic basamakl sayisinin kag farkli B A
asal carpani vardir?
A) 4 B) 3 C)2 D) 1

<

(]

>

5

T

- /r/ﬁ,

90 -l ”

10. " ifadesi bir as‘ayl olduguna gore, K a§agldaki|‘e; / UYARI

den hangisi olamaz? '"‘e’kliifif.‘f;"n‘.'"'“

KABAT

A) 18 B) 30 C) 45 D) 90 -
- ““Asya, Tammat Matematik Soru Bankasi kitabindaki ¢cOze-
I medigi sorulari uygulamadan izleyebilmek igin 6gretmenin-
- den WIFI parolasini istemistir. Zehra Ogretmen WIFi pa-
e rolasini sdyleyemeyecegini ancak asagidaki ipuglari ile 6

’ haneli parolaya ulasabilecegini belirtmistir.
* ilk 2 hane 46 sayisinin en bilyiik asal garpanidir.
e Ortadaki 2 hane 124 sayisinin asal ¢carpanlarinin topla-
midir.

11. Ahmet'in aklindan tuttugu sayinin asal ¢arpanlarinin en ki- e Son 2 hane ise 2 basamakli en biyik asal sayidir.
¢ligu 3, en blydgd 13'tdr. Asya ipuclarindan elde ettigi sonug ile WiFi ye baglana-
Buna gére, Ahmet'in aklindan tuttugu sayi asagidaki- bildigine gore, parola asagidakilerden hangisidir?
lerden hangisi olabilir?

A) 23 3397 B) 23 35 97

A) 78 B) 117 C) 390 D) 459 C) 21 33 91 D) 21 35 91
HIZL/
13 AKILLYI

’llmm\\\\\\\



1.

CARPANLAR VE KATLAR
Aralarinda Asal Sayilar

Asagidaki sayilardan hangisi 42 sayisi ile aralarinda | 4.
asaldir?
A)12 B) 27 C)35 D) 55

D C

\ 24 cm?

A B

Yukarida alaniverilen ABCD dikddrtgeninin kenar uzunluk-

lar 1'den biiyiik ve aralarinda asaliki tam sayidir. S
Buna gére, ABCD dikdértgeninin cevresi kag santimet- £
redir?
A) 20 B) 22 C) % D) 50
[
(3x —4) ile (2y + 5) aralaw as‘yllardlr.
3x —4 '1 110
2y 154
olduguna goére, x -y ile ilgili;
I. Cift sayidir.
Il. Asal sayidir.
[ll. Rakamdir. 6.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) lvell
C) Yalniz llI D) I, I ve llI

g,

Wiy
",

N
Ao

o, Sayiyi gir.
o7

02

e

iki pozitif tam sayinin toplami
seklinde secenekleri ikili ola-
rak listele.

e

Sonucu ekrana yansit

Yukarida verilen algoritmaya;

15 sayisini girdigimi A,
Wdigimlzde B,
sayisini girdigimizde C,

9 sayisini girdigimizde D

sayilarinin ekrana yansidigini gérmekieyiz.

m) gore A, B, C ve D ile ilgili asagidaki siralamalar-
dan hangisi dogrudur?

A)A>B>C>D

C)C>A>D/

. |. Ardisik sayilar aralarinda asaldir.

BJA=D>C>B

D)C>D=A>B

Il. Ardisik ¢ift sayilar aralarinda asaldr.
[l. Ardisik tek sayilar aralarinda asaldr.

Yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C)lvelll

B) Il ve I
D) I, Il ve NI

Asagidaki sayi ciftlerinden hangisi aralarinda asal de-
gildir?

A) (17, 51)
C) (6, 35)

B) (8, 15)
D) (23, 33)

N
gy



7.

x ile z aralarinda asal iki dogal sayidir.
x.y =20
yz=24

olduguna gére, y nin degeri kactir?

A)1 B) 2 C)4

(2a + 7) ile (3b=4) aralarinda asal sayilardir.
8.(2a + 7) =13.(8b — 4)

olduguna gore;ab iki basamakl sayisi agagidakilerden
hangisine esittir?

A) 43 B)'34 C) 21

S
-
N

|

AHIZII ve Akilly
X

u

»

Dijital saatlerde sol taraftaki iki hane saati, sag taraftaki iki
hane dakikayi gdsterir. 60 dakika 1 saate esit oldugundan,
dakika bélumi 59'a kadar ilerler, sonrasinda 00 (cift sifir)
olur ve saati gésteren bdlim 1 artar.

Yukarida verilen saat 06:00'y1 gosterene kadar saati
gosteren bélliimdeki sayi ile dakikayl gésteren boliim-
deki sayi kac defa aralarinda asal olurlar?

%,

Wiy,

[
(6]

gy

O
Ao

10.

12,

g,

S

A ve B aralarinda asal sayilardir.
AB=284

olduguna gére, A — B ifadesinin alabilecegi en kiiclk
pozitif tam sayi degeri asagidakilerden hangisidir?

D)5

. sindaki Huriye Hanim'in oglunun yasinin rakam oldu-
u/bilinmektedi
i in yasy ile oglunun yasi aralarinda asal
oldugu re, oglu Ahmet Halit'in yasi asagidakiler-
den hangisi olabilir?

V

A) 3 c)7 D)9

25

"Aralarinda asal sayilar" konusunu farkli bir sekilde égret-
mek isteyen Veysel Ogretmen, yukarida verilen basket
oyununun kurallarini su sekilde belirlemistir:

» Her bir top istenilen potaya atilabilecektir.

» Topun Uzerinde yazan sayi ile pota Uzerinde yazan
say! aralarinda asal olursa puan alinabilecektir.

» Topun Uzerinde yazan sayi ile pota Uzerinde yazan sa-
yinin toplami kadar puan alinabilecektir.

Buna gore, alinabilecek en yiliksek puan asagidakiler-
den hangisidir?

A) 45 B) 43 C) 41 D) 37
Fﬂ;;l
I AKILL/



CARPANLAR VE KATLAR
EBOB - EKOK

EBOB | 5 12 | 15 EKOK | 15 | 16 | 48
3 A 8 D
6 B 12 E
10 C 16 F

Yukarida verilen EBOB
D+E+F
A+B+C

EKOK tablosuna gore

isleminin sonucu kactir?

A) 12 B) 15 C) 16 D) 18

A B = Ebob (A, B)
A @B = Ekok (A, B)
seklinde-tanimlaniyor.

Yukarida geometrik sekiller ve bu sekiller icin tanimlanmis
islemler gorilmektedir.

Buna gére,
[(24Ml42) + (42 @ 126)] Wl 88

isleminin sonucu kactir?

-

A) 22 B) 33 C) 44 D)88

Birbirinin kati olan sayilarda Ebob ki¢ik sayiya, Ekok
bilyuk saylya esittir.

Buna goére,
Ebob (x, 3x) + Ekok (x, 3x) = 68
ise x kactir?
A) 15 B) 17 C)18 D) 21

\v

4. A=2% 327
B=2%3°. 7
olduguna gore % isleminin sonucu kactir?
A) 14 B) 28 C) 42 D) 126

iy,

m om O >

B
D
D
G
G

N W WD

e

_ 1

ayllarinin asal ¢arpan algoritmasi veril-

e Akilli

Yu S

mistir.

Buna gére asagidakilerden hangisi yanhstir?
bob (A, B) =

™
Ekok (A, B) =

C) A+E=120

D) Ekok ( EV |

252

K U¢ basamakli bir dogal sayi olmak uzere;

K K
28 ifadelerinin degeri birer dogal saydir.

K
Buna gére, A= __ + _ ise A en az kactir?

12 8
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9. ki dogal sayinin en bilyik ortak béleni 6, en kiicilk ortak
kati 90'dr.

Bu sayilardan biri 18 ise digeri kactir?

A) 24 B) 28 C) 30 D) 42

Ebob(A, B)/=40 Ekok(C, D)/~ 90
K makinesi L makinesi

A, B, C ve D birbirinden farkli sayilar olmak tzere, K maki-
nesi iki sayinin Ebob'unu, L makinesi iki sayinin Ekok'unu
hesaplamaktadir.

2::1 :;:?;A + B'nin en kiigiik C 4D’ ““
=
A 80 ‘Q\

Q3

LA alarinda asal iki sayidir.
i l{ok (A, B) = 49
oldu leminin sonucu asagidakiler-
/

den hangisi

Hizli ve Ak /===

A) 48 C) 19 D) 16
B) 120
C) 80 \
D) 120 \1 35 ‘ -
. 4 3 g1
"y 11. A=2".3".5
N // X 2 g2
8. Ave Bsayilarinin en buyik ortak béleni 12‘(&.’_ B=2".3".5
Bu sayilarin birbirine orani ' oldiiguna gore, A ile B YUWA v!ayllarmm en kiiciik ortak kati
4

sayilarinin en kiiciik ortak kati kactir? 2 , X'in alabilecegi degerlerin toplami kactir?
A) 60 B) 90 C) 120 ‘) 184/@{ B) 8 C)6 . D)5
| ' - —

-

p—

12.

Yukarida dért basamaktan olusan sayi piramidinde, sayilar yukari dogru su sekilde ilerlemektedir.
— Mavi kutular yan yana geldiginde iki sayinin en kuclk ortak kati Ustiindeki kutuya yazilir.
— Kirmizi kutular yan yana geldiginde iki sayinin en biyik ortak béleni Gstiindeki kutuya yazilr.
— Farkl renkte kutular yan yana geldiginde iki sayinin Ebob'u ile Ekok'unun toplami Ustliindeki kutuya yazilir.

Verilen bilgilere gére, en Ustteki kutuya hangi sayi gelmelidir?

A) 9 B) 12

Qo
N
=

RS
w
(o))
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HIZL/
Ve

a
X
S
'\
~

2
gy

N
R



TEST - 6

48 kg'lik mercimek ile 60 kg'lik sehriye birbirine karistiril-
madan ve hi¢ artmayacak sekilde esit agirliktaki paketlere
koyulacaktir.

Buna gére, paketlerden birinin kiitlesi asagidakilerden
hangisi olabilir?

Yukarida élciileri verilen hali saha, esit a
aydinlatma direkleriyle |§|kland|r ktir.

rahh}arla

Buna gére iki du*ram mesafe en fazla ka¢ m olur?

-

A) 10 B) 6 C)5 D) 2

-
4'
y 4

Bir yardim kampanyasi kapsaminda toplanan 178 tane
kitaba, en az kag¢ kitap daha eklenirse, hic artmadan ki-
taplar bir rafa dorderli, beserli ve altisarh olarak dizile-
bilir?

\ve Akill

CARPANLAR VE KATLAR
EBOB - EKOK Problemleri - |

90 cm

120 cm

Yukarida verilen iki cubuk hi¢c artmayacak sekilde esit
uzunluktaki parcalara bélinecektir.

Buna gore, en az kac kesim islemi yapilir?

1y, -

D) 4

5. rdenim Tekstil sahibi Salih Bey, toptan aldigi 3200 m,
00 m ve 2600 m'lik G¢ farkli kumasi esit uzunluktaki par-

calara bélerek satacaktir.

Salih Bey bu l¢ top kumasi en az ka¢ parca olarak sa-
tabilir?

\

W%aglda kenar uzunluklari verilen bahgesinin bi-
un kenarlarina ve kdselerine esit araliklarla meyve agagla-

ri dikecektir.

360 m

Dikecegi her bir meyve agacinin maliyeti 10 TL oldugu-
na gore, en az kac¢ TLlik meyve agaci gereklidir?

A) 140 B) 160 C) 180 D) 320

g,
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Bir hastanede Doktor Selman Bey ¢ ginde bir, Hemsire

9. 3cm 3cm 3cm
Atiye Hanim bes giinde bir nébet tutmaktadirlar.
ikisi beraber ilk nébetlerini sali giinii tuttuklarina gére 2cm 2¢cm 2¢cm
beraber lclincii nébetlerini hangi gtin tutarlar?

B) Carsamba Her birinden yeteri kadar olan ve yukarida élcileri verilen
renkli karton pargalari yanyana getirilerek blyuk bir kare

elde edilecektir.
Olusan karenin alani 300 cm’den bliyiik olduguna
gore, en az kac tane renkli karton kullanilmistir?

\\\\\\\\l 177 ;// o

Aslihan puz anl be§er be§er ve sekizer sekizer 10. Bir kO§U plstlnl, hizlar sabit iki atletten biri 10 dakikada,
th

A) Sali
C) Persembe D) Cuma

Hizli

saydiginda, de 1 parga eksik kaldigini gériiyor. digeri 15 dakikada turluyor.
slangic noktasindan ayn anda ve ayni yonde yarisa

Puzzle parca 0'den fazla olduguna gore, en az kac
parcadir? slayan bu kisiler ka¢ saat sonra tg¢linciu defa baslan-
y gic noktasinda yan yana gelirler?
A) 279 241 C) 239 D) 201
) B) ) ) AT B) 2 C) 30 D) 60

—

| B
- g =

11. Asagida kenar uzunluklari santimetre cinsinden birbirinden farkli birer dogal say! olan di erin’kisa kenarlarinin uzunluk-
lari verilmigtir. '
—

60 cm

50 cm

Bu dikddrtgenlerin uzun kenarlarinin ebobu kisa kenarlarinin ebobundan fazladir.

Mavi dikdértgenin uzun kenarinin asal ¢arpanlarinin toplami, turuncu dikdértgenin uzun kenarinin asal ¢arpanlari top-

lamindan daha az olduguna goére, bu dikdértgenlerin birer uzun kenarlarinin toplami en az kac santimetredir?

A) 117 B) 119 C) 121 D) 132
HI;ELI

B AKILL/
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12,

13.

Seftali suyu Portakal suyu

itre Litre
k ftali suy e 3 Wa\ suyu bulunmaktadir. Bu meyve sulari
acak sekilde d | il 4
$ //

Yukarida verilen cam sebillerden
birbirine karistirilmadan esit haci

27
irinde
i

1 sise portakal suyu 6T

\\\ 1 sise seftali suyu 1
Yukarida veri%\ra gore, elde edilen kazan¢ en az kac TLdir?

B) 156 C) 90 D) 66

A) 468 §

Zeynep marketie bir MI ile beyaz cikolata, bir kismi ile sttll cikolata, kalaniyla da bitter cikolata almistir. Her bir

gikolat.:’m 6dedigi para birbirine esittir.
Zeynep'in markette 200 © den fazla 300 © den az harcadigi bilindigine gore, beyaz cikolata ile sitlii cikolatanin toplam
adedi, bitter cikolata adedinden kac fazladir?

A) 38 B) 19 C)2 D) 1
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1.

CARPANLAR VE KATLAR

EBOB - EKOK Problemleri - 1l

120 litre sizma zeytinyadi ve 144 litre soguk sikim zeytin-
yagi birbirine karistirimadan ve hi¢ artmayacak sekilde esit
buytklikte siselere konularak satiliyor.

Sizma
Zeytinyagi

Soguk Stkim

Zeytinyagi
Hazirlanan her bir sise zeytinyagi 432 TL'ye satildigina
gore, zeytinyaginin litre fiyati en az ka¢ TL olur?

A) 24 8).22 C)18 D) 16

ic mimar-Omer Bey tasarimlarinda kullanmak igin 27 cm,
54 cm ve 36 cm uzunlugundaki ¢ farkh kuttigu esit ve en
buyUk uzunluktaki parcalara, hi¢ artmayacak sekilde kesti-

- &

Marangoz her bir kesme isl igin% TL aldigina
gore, Omer Bey yg icin toplam kag lira 6demistir?
-

ve Akilli

A) 84,5 B) 78

C)71,5

D) 65

Cicekei Aysel Teyze gulleri tGgerli demet yaptiginda 1, be-
serli demet yaptiginda 3, altisarli demet yaptiginda 4 gul
artmaktadir.

Gl sayisi 200'den az olduguna gore, Aysel Teyze'nin
en fazla kag guli vardir?

A) 182 B) 180 C)178 D) 173

g,

Wiy

N
|_|

\'::

4. Ayni hastanede ¢alisan iki hemsireden Esra 4 glinde bir
Merve 6 giinde bir nébet tutmaktadir.

N e U

Pt Sa Ca Pe Cu Ct Pz
40 1 2 3 4
45 6 7 8 9 10 11
2 12 13 14 15 16 17 18
4319 20 21 22 23 24 25
44 26 27 28 29 30

, , 31
llrll}l ayni giine denk geldiginde birlikte yemek

yemektedirler. ‘Ekim ayinda Merve ilk nébetini 1 Ekimde,
Esra ise 3 Ekimde tutmustur.

Buna gére, E
defa birlikte y

ile Merve ekim ve kasim ayinda kac
ek yemislerdir?

A) 6

5. Bir tekvando kursuna kayitli 154 sporcu bulunmaktadir.
Kurs ogretmeni Yusuf Hoca tim sporculari beserli, altisarli
ya da dokuzarli gruplar halinde seanslara ayirmak istemek-

tedir. ‘

Kur. inin gruplar istedigi sekilde yapabilme-
si‘icin en _az kac sporcunun yeni kayit yaptirmasi ge-
rekmektedir?

B)5 C)4 D)3

A) 44

/

B) 41

|

6. ikifar Iarm saatte bir, digeri % saatte bir
maktadir.

ikisi birlikte ilk kez 13.24 te beraber caldigina gore, tek-
rar beraber saat kacta calarlar?

A) 14.00 B) 14.36

C) 15.00 D) 15.12
’ HIZLI
; AKILL/
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Bakirkdy-Bahgelievler arasinda c¢alisan 3 farkli minibls
hattinda, birinci mintbls 20 dakikada bir, ikinci minibus 25
dakikada bir, Gglinci minibls 40 dakikada bir sefere ¢ik-
maktadir.

Ucii beraber saat 06.45'te ayni anda sefere ciktiktan
sonra en erken saat kacta tekrar birlikte sefere cikarlar?

A) 10.30 B) 10.05 C) 09.45 D) 09.05

9. Asag@ida 300 metre engelli kosu pisti verilmigtir.

300 metre

Baslangi¢

is ba§langlgta koyulan engellerden itibaren biri 9 met-
metrede bir olacak sekilde iki sira boyun-
Imustur.

Buna g¢ ni hizada toplam ka¢ engel vardir?

/

)16 D) 18

\ Hizli ve Akilly

1

- -

—

-

Asagida kenar uzunluklari verilen dikdortgen”bigimindeki
parkin késelerine ve kenarlarina esit aralklarla aydinlatma
direkleri dikilecektir:

Bu parkin kisa kenari 36 m, uzun kenari 66 m'dir.

Koéselerdeki aydinlatma direklerinde 3 lamba, kenarlar-
daki aydinlatma direklerinde 2 lamba kullanilacagina
gore bu is icin en az kac tane lamba gerekir?

A) 68 B) 70 C)72 D) 76

Wiy,

g——

10. 2020 Yaz Olimpiyatlar Japonya'

lacaktir. /

Wa§kent| Tokyoda yapi-

Bu yarismaya Azerbeycandan 30 sporcu, Turkiye'den 54
sporcu ve Kosova'dan 18 sporcu katilacaktir. Bu tg¢ tlkenin
sporculari ayni otelde, esit kapasitedeki odalarda ve kendi
Ulkelerindeki sporcularla birlikte kalacaklardir.

Buna gére, bu sporcu gruplarina en az kac¢ tane oda

gereklidir?
A) 17 B) 22 C) 27 D) 34

/llmm\\\\\\\



11. Eni 6 cm boyu 10 cm olan dikddrtgensel bdlgelerden en 13.
az sayida kullanilarak bir kenari 1,5 m'den buylk karesel 21

boélge olusturulacaktir. . A
10cm

GCm I ......................... L 80
B 35 32

Yukaridaki sayl bulmacasina tarali bdlge haric 1'den 8'e
kadar olan dogal sayilar yaziliyor. Ayni satir ve situnda

| an sayilarin carpimi karelerin altlarina ve yanlarina
_ 4| ,
Buna gére, olusturulacak karesel bélge icin en az k 771"3""'" en Kicuk ortak kati kag-

tane dikdértgen kullanihir? ur?
A) 240 B) 375 C)450 D) 540 D) 36

12,

Adim mesafeleri yukarida verilen iki sporcu sekildeki pistte
ayni noktadan yarismaya baslyorlar. Adimlar arasindaki
mesafeyi degistirmeden son adimlarini attiklarinda yaris-

Dikdbrt‘eklindeki bir bahgenin kisa kenari 28 metre,
may! tam bitis ¢izgisinde tamamliyorlar.

uzun kenari 42 metredir.
Pistin uzunlugu 30 m'den kisa olduguna gére, yarisma-

Bu bahce bosluk kalmayacak sekilde es kare parsellere bé- yI tamamlamak igin iki sporcu en fazla toplam kag adim
IGnecektir. Bahgenin tim koselerine aydinlatma diredi, kare atmistir?

parsellerin direklerle ayni yere gelmeyecek sekilde diger

késelerine kayisi fidanlari dikilecektir. A) 190 B) 198 C) 204 D) 208

Bir aydinlatma direginin maliyeti 375 TL, bir fidan 75 TL
olduguna gére bu is icin en az kag lira 6denir?

A) 2400 B) 2100 C) 1800 D) 1750

g, H I z L I
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1.

BOLUM DEGERLENDIRME - 1

Renklerine gdre 6zdes olan yeterli sayida daire seklindeki kartonlarin yarigaplari agagida verilmistir.

\ “”l_[/////‘>
s /e
e - @

€ <

Ty
Bu kartonlar, uzunluklar birbirine esit olan dogru par Uzerine aralarinda bosluk kalmayacak ve Ust Uste gelmeyecek
artonlarin merkezleri dogru par-

sekilde asagidaki gibi dizilmistir. Bu dizilimlerin-her birinde iki farkii renk karton kullaniimig
calarinin izerine denk getirilmistir. == o

Sekil 1'de/| be karton sayisi ile sari karton sayisi ve Sekil 2'de yesil karton sayisi ile turuncu karton sayisi birbirine esittir.
Kartonlarin dizildigi dogru parcalarinin her birinin uzunlugu 150 cm'den fazla olduguna gére, bu is icin kullanilan pem-

be karton sayisi, turuncu karton sayisindan en az kac fazladir?

A) 18 B) 12

g,
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B) 8

\'
Ty -
Ny

A)6

—

~J450cm

Bir marangoz yukarida uzunluklari verilen kerestelerle esit uzu ave hi¢ artmayacak sekilde tim keresteleri kullanarak Rabia

Hanim'in salonunun duvarina dekorasyon‘rlar acaktir. Yapacagi bu is ile ilgili fiyat listesini asagidaki sekilde ¢ikarip,

Rabia Hanim'a veriyor. I

Kerestenin metre fiyati: 12 lira
Keresteyi her bir parcaya bdlme fiyati: 2 lira
Bir tane vida fiyati: 50 kurus

Marangozun bir glnlik ¢alisma bedeli:

Fiyati kabul eden Rabia Hanim, ustadan dekorasyonlarin saglam olmasi igin her bir parcada 2 vida kullanmasini istiyor. Maran-

goz 2 giin calisarak isi bitiriyor.
Buna gore bu isin toplam maliyeti en az ka¢ TL dir?

C) 307 D) 233

A) 349 B) 313
HIg_LI
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Tammat Yayincilik'in Florya'daki merkezinin bir kati asagidaki planda verilmistir.

4,

Her dikddrtge % kenar uzunlugu 1 m'den buyutk tam sayidr.

Buna gére i inin sonucu asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 41 \ B) 38 D) 34

) x ) _ )
— -
L] -
.
5. Bir ha\meti, yolcularindan 15 kg bagaj ve gWImamaktadlr. Yolcularin fazladan getirdikleri agirlik
- p—

iin asagidaki tarifeye gore bageWeti almaktadir:
—

»

FAZLA wﬁcneﬂ HESAPLAMA

Fazla Kﬁt‘ -— Kilogram
. ’
Wt = A. (Anin asal ¢carpanlarini | ur
‘__«p«f
Hizmet Bii =15 rpan sayisi) TL
TL

gaj Ucreti = ilk fiyat + Hizmet Bedeli

erilen tarifeye gére 53 kg bagajla bilet almaya gelen bir yolcu 8 kg bagaji yanina almis geri kalanini bilet satis gérev-

Yukarid
lisine teslim etmistir.
Buna gore, bu yolcu bagaji icin kag lira fazladan ticret 6der?

A) 36 B) 24

g,
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16 cm
12cm

it
MA
Tﬁ“j‘,o

Yukaridaki gérselde Tammat Yayincilik 8. sinif matematik LGS kitaplari verilmistir. Bu kitaplar asagidaki rafa aralarinda bosluk

kalmayacak sekilde dik olarak diziliyor.

N

etreden az olduguna gore, bu rafa her bir rafta ayni tirden kitaplar yan yana olmak lizere en cok

Rafin uzunlu%
kac kitap dizilebilir?
~ né -
D) 48

A) 33 - B) 35
N

p—

izmas! seklindeki bir geometrik cisim farkli tabanlarin

g - -
7. Asagidaki deponun yiiksekligi etredir. Bu depoya dikdértgenler
Uzerinde Ust Uste‘irek hi¢ bosluk kalmadan tam olarak sigm r.

Yeterli sayida bulunan asagidaki dikdértgenler prizmasi seklindeki kutulardan hangisi bu depoya herhangi bir sekilde

ust Uste konuldugunda hi¢ bosluk kalmaz?
A B C D
)5150m )GZSCm )GSOCm )GZSCm
2 3 40 cm 30 cm
45 cm

0.cm 0cm
60 cm 50 cm
HIZL/

25cm
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Bir markette 3 kg'lik paketler halinde satilan piringten 28 paket, 5 kg'lik paketler halinde satilan bulgurdan 30 paket bulunmaktadir.

——
ED

8.

28 adet 30 adet
Paketlerdeki pirin¢ ve bulgurun tamami irine karisti la} llara iliyer ve tekrar birbirine karistiriimadan ve hig
artmayacak sekilde esit kutleli paket| I ,
Bu islem sonunda en az x | ilir? ///
39 C) 30 D) 25

—
p—

9.

w
Tt
A

w

Galismalar yapilip parke taslari zemine désendiginde parkin bir kenarinin 21 metreden uzun oldugu géruliyor.

Buna gore zemini désemek icin en az kag tane koyu renkli parke tasi kullaniimistir?
B) 3960 C) 4744 D) 5808

A) 1452

N
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10.

11.

Yaricap! r olan dairenin ¢evresi 2sr dir.

Ciftci Omer Amca'nin traktériiniin &n tekerinin yarigapi 40 cm, arka tekerinin yarigapi 50 cm dir.

Omer Amca evden tarlasina giderken heriki tek
Tarlanin eve uzakhd 1 km den az olduguna g6

z3 : / 1z.)
A) 998 B) 996 C) 984 D) 960

20 adet lambanin digmesi agildiginda lambalarin isik verme rerkleri ile ilgili bilgiler asagi
Bilgi 1: Digmeye bir kez basildiginda bitlin lambalar beyaz i1sik vermekte: yﬂ
Bilgi 2: Digmeye ikinci kez basildiginda, /
Sira numarasi 2'nin kati olan lambalar mau“
3'Un kati ol Iamk’( sari 151k
5'irmmbalar kirmizi isik
’ bunlarin kat olmayanlar tekrar beyaz 1sik vermektedir.

Bilgi 3: Ayni anda mavi ve sari 1sik veren lambalarin 15191 yesile, sari ve kirmizi 1sik veren lambalarin 1$1g1 turuncuya, mavi ve
kirmizi 1sik veren lambalarin 1191 mora déniismektedir.

Yukarida verilen lambalarin diigmesine 2 kez basildigina gére, asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Beyaz renk veren 6 lamba vardir.
B) Mavi, sari ve kirmizi renk veren toplam 8 lamba vardir.
C) Mor, yesil ve turuncu lambalarin toplam sayisi, mavi ve sari lambalarin toplam sayisina esittir.
D) Yesil, turuncu ve mavi renk veren toplam 9 lamba vardir.
HIZL/I
N - 29 ;I A KILL /
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Yukarida verilen 6 kisilik ve 8 kisilik masalar, bir toplantiya davetli olan misafirler igin yan yana dizilecektir. Bu masalar yan yana
birlestirilerek masanin basinda ve sonunda birer kisi oturacak sekilde asagidaki gibi dizilmistir.

HHW
S

Her iki siradaki masalarda oturan davetli sayisi esit-ve toplam davetli sayisi 400'den fazla olduguna gére, bu davette
kullanilan masa sayisi en az kactir? |

A) 78 B) 82 y D) 91
‘ /
-

- _’/

13. Her birinin icinde farkli ¢ renk A4 kagidi bulunan paketlerden, bir paketin fiyati v Wn toplam kagit sayisi asagida

gosterilmistir.
N7 7L ¢ (64 TL¢

- v

» LAY e ,4 ”,

A\

1. paketin %20'si mavi kagit, 2. paketin %30'u turuncu kagittir. Her iki paketten iglerindeki mavi ve turuncu kagit sayisi esit ve
mavi ve turuncu toplam kagit sayisi 2000'den fazla olacak sekilde paketler satin alinmistir.

Buna gére, alinan bu kagitlar icin en az kag lira ddenmistir?

A) 740 B) 960 C) 1240 D) 1480

g,
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